



偷得浮生半日閒

文：舒秀華

又是一個風和日麗的星期天，我和魚魚及一班朋友駕馳著小轎車，一大清早便懷著愉快的心情，到超市買燒烤用的物品和食物，因為我們準備中午到海灘附近的燒烤場燒烤。

一切物品買齊了，我們便開著車，沿著往離島的方向出發。在離島的公路兩旁，只見一幢幢的高樓林立，完全難以想像，澳門這座小城竟似在一夜間變成了全世界知名的地方，既有國際機場，又有星級酒店，還有一座舉世知名的威尼斯人度假村，真的有種「烏鵲變鳳凰」的感覺。

到達目的地黑沙海灘後，一種特別的感覺隨即湧上心頭。昔日就算是假期，都只有本地人作家庭樂的地方，現在竟因國內開放自由行，而變成了一個旅遊熱點。一批批來自內地自由行的同胞，三五成群地在樹林旁的小食檔前，一邊品嚐美食，一邊欣賞美景，為澳門八景之一的「黑沙踏浪」增添了另一種風情。

正午時分，溫暖柔和的陽光穿過樹梢透射在皮膚上，伴隨著輕輕吹拂而來的海風，令人領略到大自然舒暢和諧的氣息。在燒烤場內，我們歷盡艱辛終於「搶到了」一個燒烤爐。之後，我們便馬上分工。有人負責起爐，有人負責洗叉，有人負責安頓好食物，待一切準備就緒後，大家便圍著燒烤爐開始「享受」我們的大餐。炭燒燃起的肉味，混著海風帶來的鹹味，真的別有一番風味。身旁響起的談話聲、歡笑聲此起彼落，一點兒冷場也沒有。

一輪搶攻後，大家都有點飽意了。於是有人提議到海灘打排球。「啊？打排球這種球類活動，是年青人的玩意，你們去吧！東西由我看管便可以了。」我說。

就這樣很快便只剩下了我和兩位跟我年齡相若的朋友，繼續享受我們的燒烤樂趣。

過了不久，打排球的「健兒」全都回來了。他們第一句說話便是齊聲高喊：「累死了」，嘢？原來他們壯烈「犧牲」了。

經瞭解後，原來他們跟一票年齡相若的自由行旅客「對陣」較量，打了一場「中澳排球友誼賽」。看見大家滿身汗水，便知道比賽是何等「激烈」。比賽結果不用多說，看見魚魚她們的神情便可知道---我們的「澳門代表隊」全軍覆沒，輸得慘不忍睹。

原來這幾位自由行隊員是國內某所知名大學的學子，他們剛好到香港旅遊，因有時間，便順道來澳觀光。由於同是年青人之故，雙方談得頗投契。魚魚他們還給這幾位新認識的朋友介紹了澳門世遺的好幾個著名景點以及旅客常去購物的地方，還邀請了這幾位新認識的朋友一起燒烤，也算是一盡地主之誼吧。

快樂的時光永遠都是短暫的，天色漸暗，又到了告別的時候。我們在夕陽餘暉下收拾物品，帶著盡興而又不捨的心情，告別了剛認識的遠方朋友，也告別了相識已久的「黑沙踏浪」，坐上來時的小轎車，沿著公路，重投繁囂的都市，準備為明天緊張的生活繼續打拼。